



REUNION DEL CONSEJO MONETARIO C. A.— En el Salón Cuscullán, del Hotel Presidente, se inauguró la "CXXXVIII Reunión del Consejo Monetario Centroamericano", en la cual se discuten y analizan los distintos problemas de orden monetario, bancario y cambiario de la región centroamericana. En su orden: Dr. Guillermo Solórzano, Asesor Secretario Ejecutivo del Consejo Monetario, de Costa Rica; Lic. Alberto Benitez Bonilla, Presidente del Banco Central de Reserva de El Salvador; Lic. Mario Gómez V., de Costa Rica y Lic. Italo Zanoletti, Jefe de la Cámara de Compensación Centroamericana de Honduras. La reunión será clausurada hoy.

Preocupa a Diputados la Situación en San Miguel

La zona oriental del país es una de las más afectadas por la violencia y eso nos preocupa mucho a los diputados que representan al Departamento de San Miguel, dice a EL DIARIO DE HOY el diputado por el PCN Rafael Soto Alvarenga.

Tenemos como ejemplo el caso de los comerciantes, agrega, a quienes se les está dificultando sus actividades, sobre todo por el transporte, que por los motivos de todos conocidos, se ha vuelto más problemático. Los insumos que tienen que transportar se vuelven más caros, en detrimento del ciudadano

de oriente que tiene que pagarlos a más altos precios.

La poca industria que todavía tenemos, dice, se encuentra en situación económica difícil, prácticamente descapitalizada, debido a los acontecimientos graves que han ocurrido últimamente en la zona oriental. También a los industriales les afecta el transporte, ya que la materia prima escasea debido a que no puede ser recibida a tiempo para que la producción no pare. Además, incide la destrucción tanto de esa materia prima como de los productos elaborados que se envían

para su distribución.

En el caso de la agricultura, continúa, todos sabemos que la zona oriental es gran productora de café, algodón, caña, cereales, etc., pero la gente se encuentra en gran incertidumbre y se espera que este año haya una baja muy sensible en el rubro

—Favor pase a la página 23.



Lic. Ricardo Escoto.



NO POSTERGAMOS. "No intentamos postergar las elecciones, sino que la fecha depende de la Asamblea Constituyente", afirma el señor Eliseo Rovira Mixco, concejal.

Cadetes van a los EE.UU. a Recibir Entrenamiento

Un segundo grupo de ciento sesenta cadetes salió ayer en la mañana por vía aérea, hacia Fort Benning, Georgia, Estados Unidos, a recibir entrenamiento.

Este nuevo grupo va al mando de los tenientes Vladimir Roberto Iglesias Quesada y Juan Manuel Grijalva Torres. En el aeropuerto fueron despedidos por el Jefe del Estado Mayor de la Fuerza Armada, Coronel Mario Adalberto Reyes Mena, y por el Director de la Escuela Militar "Capitán General Ge-

rardo Barrios". Coronel Humberto Larios López, a quienes acompañaba el Teniente Coronel Galileo Conde Vásquez, del mismo plantel castrense.

Un primer grupo de cadetes se encuentra ya recibiendo entrenamiento en Fort Benning, a donde irá también un grupo más con el mismo fin o sea el de recibir enseñanzas altamente especializadas de la carrera militar.

Los cadetes que salieron ayer recibieron felicitación.

—Favor pase a la página 41.

No Pensamos Postergar las Elecciones: Rovira

No hemos pensado postergar las elecciones. Esperamos la fecha que pondrá la Asamblea Constituyente, afirma a EL DIARIO DE HOY, el señor Eliseo Rovira Mixco, tercer vocal del CCE.

De lo que si tenemos esperanza es que nos den el tiempo prudencial, para poder contar con un Registro Electoral y dar todos los pasos que nos lleven a unas elecciones. Respalda al Presidente Magaña. Si nos dicen que tenemos que hacer las elecciones dentro de 2 meses, haremos lo humanamente posible por cumplir con lo

que nos imponen, puntualmente.

Es lógico pensar —añade Rovira— y esto lo pondre como parábola, que este Consejo hasta el momento ha carecido de fondos y no es ningún secreto. No hemos avanzado prácticamente más que en planes.

SOBRE LEY ELECTORAL.

La Ley Electoral prácticamente la tenemos ya en estudio. Primero hicimos un documento de trabajo, un "borrador". Miembros

—Favor pase a la página 23.

Muyschondt Yúdice:

Sólo Voluntad del Pueblo Resolverá Pugna Política

(Por Dr. Uberto Benavides Segovia).—La voluntad soberana del pueblo deberá imponerse en la solución de los conflictos políticos y sólo él podrá escoger su Gobierno para el próximo periodo presidencial.

afirma el actual Ministro de Agricultura y Ganadería, Miguel Muyschondt Yúdice.

Hablando de un gobierno ideal o del ideal del Gobierno, sugiere tres características básicas: defini-

ción ideológica, decisión política y firmeza en su programa de gobierno.

Es asimismo importante, agrega, la definición de un esquema de economía de mercado de libre competencia y producción, con incentivos a las acciones productivas, generadoras de fuentes de trabajo y de reactivación.

Por lo demás, en el futuro, sólo Dios y todos los

—Favor pase a la página 30.

Gran Interés por la Cena de Gala de ASI

Gran interés existe entre el gremio de industriales por asistir esta noche a los actos con que culmina el Festival de Plata de la Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI), organizado con motivo del 25º aniversario de su fundación.

El acto culminante, se dijo, es la Gran Cena de Gala que se ofrecerá a partir de las 19 horas en el Ho-

tel Sheraton, durante la cual se rendirán homenajes de reconocimiento a ex-presidentes de la Asociación, ex-directivos y empleados de mayor antigüedad de la misma.

El Presidente de la actual Junta Directiva, Ing. Eduardo Funes Hartmann, dirigirá un importante mensaje a los asis-

—Favor pase a la página 51

En Próxima Plenaria Interpelarán Ministro

El ministro de Economía será interpelado el jueves 16 por la Asamblea Constituyente.

El motivo, según se dijo en la sesión plenaria de ayer, es la elevación de precios que se ha registrado en el comercio.

Para el caso, la Comisión Especial donde están representadas todas las fracciones, será convocada para que se elabore una especie de reglamento. Por ejemplo, dijeron, se

propone que cada fracción formule un máximo de tres preguntas y que se designe un vocero de cada fracción para que pueda expresar las mismas en un tiempo de cinco minutos, a fin de que fundamente o amplíe cada pregunta, y que no trate de hacer amplias exposiciones, aunque es difícil plantear preguntas muy escuetas, ya que se necesita fundamentar-

—Favor pase a la página 51.

Lic. Escoto Afirma: Hay Animo Gubernamental por Recuperación del País

Hay ánimo gubernamental por la recuperación del país y confianza en Los Industriales como personas, dijo ayer el Lic. Ricardo Escoto, Presidente del Banco Nacional de Fomento Industrial (BANAFI), al referirse a recientes disposiciones del Banco Central de Reserva (BCR) y la Junta Monetaria.

El funcionario dijo que el BCR y la Junta Monetaria son los llamados a corregir los deterioros económicos y financieros en el

país. Recordó que en 1932 el entonces Presidente de la República, General Maximiliano Hernández Martínez, creó la Ley Monetaria, e indicó que en esa fecha no existían el BCR ni la Junta Monetaria.

El Lic. Escoto afirmó que las condiciones de deterioro económico y financiero en el país son idénticas a las de 1932, pero que en la actualidad el BCR y la Junta han creado el

—Favor pase a la página 19.

ASI Expone Dudas Sobre Aumento Impuesto Timbre

La Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI) se ha dirigido a las autoridades del Ministerio de Hacienda para exponerles una serie de dudas y confusiones a las que ha dado lugar el aumento al impuesto de timbre.

La entidad expone que las dudas han surgido a pesar de las instrucciones publicadas por dicho Ministerio sobre quienes están obligados al pago, las operaciones gravadas y la diferencia entre las que serán gravadas con el incremento del 3 o del 2%.

La Asociación ha estado recibiendo muchas consultas sobre dudas relativas a la aplicación del impuesto, las cuales son compartidas por la entidad. Algunas de las consultas son sobre la definición de lo que son materias primas, materiales y producto no terminado.

Como ejemplos de los campos que se prestan para la duda se señala el de la construcción, en donde se compran materiales para construir viviendas, como hierro, clavos, ladrillo, cemento, pintura, etc.

"que en forma equivocada podría calificarse como productos terminados o mercadería, pero que en realidad son materiales de construcción y por lo tanto sujetos al pago de un 4% del impuesto de timbre".

Ante tal situación, la ASI ha solicitado a Hacienda: 1. Definir a la mayor brevedad posible los criterios que se utilizarán para establecer qué es una materia prima, un material y un producto no terminado, para decidir si se le aplica

—Favor pase a la página 17.



LIBERTAD POPULAR.— No se debe imponer al pueblo un gobierno que no sea elegido por él. La voluntad del pueblo es soberana y debemos respetarla. No debemos aceptar la división ciudadana ni pragmatismos extraños a la auténtica democracia. afirma el ingeniero Miguel Muyschondt Yúdice.

ETHA Entrega el Premio Anual a la Amistad Turística

Un premio anual dedicado a la empresa que por su dinámica, esfuerzos y proyectos logre obtener metas y objetivos turísticos de trascendencia, y que reflejen además su confianza y fe en El Salvador y su futuro turístico, ha instituido el Club de Ejecutivos de Transpor-

—Favor pase a la página 23.